

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Вторник, 26 июня 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 121 (9626). Цена 2 коп.



СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

ВАШИНГТОН. 22 июня в Белом доме в торжественной обстановке состоялось подписание соглашения между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны.

Собравшиеся продолжительными аплодисментами встретили Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Президента США Р. Никсона.

Соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами Америки о предотвращении ядерной войны подписали за Союз Советских Социалистических Республик — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, за Соединенные Штаты — Президент США Ричард М. Никсон.

ВАШИНГТОН. 22 июня в посольстве СССР в США состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с представителями руководства Коммунистической партии США — национальным Председателем Компартии США Генри Уинстоном и Генеральным секретарем Компартии США Гесом Холлом. Встреча прошла в сердечной и братской атмосфере.

В этот же день здесь состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с представителями деловых кругов США.

САН-КЛЕМЕНТЕ (Калифорния). 23 июня продолжались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом США Р. Никсоном в Сан-Клементе, куда они прибыли самолетом. Был продолжен обмен мнениями по ряду вопросов, обсуждение которых было начато во время предыдущих встреч и бесед.

САН-КЛЕМЕНТЕ (Калифорния). (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент США Р. Никсон подписали здесь совместное советско-американское коммюнике.

На церемонии подписания выступили Президент США Р. Никсон и Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

24 июня товарищ Л. И. Брежнев выступил по американскому телевидению.

24 июня Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица прибыли из Калифорнии в Вашингтон.

Огромный международный резонанс визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США отражается в потоке откликов, поступающих со всех концов земного шара (ТАСС).

УСПЕШНОЙ РАБОТЫ, ДЕПУТАТЫ!

Еще одним убедительным свидетельством единства советских людей, их политической активности стали прошедшие недавно выборы в местные Советы. Они прошли как большой всенародный праздник и в нашем городе. Абсолютное большинство первоуральцев отдали свои голоса за представителей блока коммунистов и беспартийных. Да это и закономерно: ведь кандидатами в депутаты были выдвинуты самые лучшие, самые достойные представители трудящихся города, рабочих поселков, сел. Многие из них к тому же заслужили право на высокое доверие, будучи депутатами Советов предыдущих созывов.

Действительно, полностью оправдал надежды своих избирателей Б. И. Бельх, слесарь второго цеха хромпикового завода. Коммунист, ветеран Великой Отечественной войны, отличный производитель, он широко известен как человек отзывчивый и в то же вре-

мя настойчивый, принципиальный, когда дело касается выполнения наказов, удовлетворения нужд людей. Очень тепло, признательно отзываются по тем же причинам избиратели о своих депутатах Л. С. Вольхиной, работнице детского сада, начальнике геологической экспедиции 101 Н. В. Трифонове и многих, многих других. В составе Советов Первоуральска нынче много молодежи, избранной впервые. Им есть с кого брать пример, выполняя почетные и трудные депутатские обязанности, которые возложены на них избирателями.

На прошлой неделе в поселковых и сельских Советах прошли первые после выборов сессии. Сегодня состоится и сессия городского Совета. Депутаты решат многие организационные вопросы, наметят перспективы работы, конкретные планы на ближайшее будущее. Начнутся трудовые будни — на два последующие года. Что же нужно сделать

для того, чтобы работа приносила хорошую практическую отдачу? Опыт свидетельствует: дела будут идти тем лучше, результативнее, чем скорее и полнее депутаты установят самые широкие и прочные связи со своими избирателями, создадут актив и станут опираться на него при решении многих вопросов. Такие контакты — твердая гарантия успеха. Это могут подтвердить руководители депутатских групп В. А. Стахов, И. А. Собеннин, многие другие.

Дел много. Но чтобы не расплываться в текущем деле, которые станут возникать чуть ли не ежедневно, очень важно постоянно комиссиям, депутатским группам по месту жительства избирателей выбрать главное направление работы, определить ее организационные формы. Они самые различные. Хорошо зарекомендовали себя, к примеру, депутатские посты. Создаваемые на узловых участках городской жизни, они полностью под-

твердили свою высокую эффективность. Такой пост, в составе которого депутат городского Совета, главный врач медсанчасти Новотрубного завода Р. Л. Босых, создан и успешно действует на строительстве больничного комплекса. Такой же пост принес зримый результат в восьмом микрорайоне, где сооружается новая средняя школа. Видимо, есть резон шире использовать эту форму: необходимость в том есть. Взять хотя бы чрезмерно затянувшуюся реконструкцию Дома культуры строителей. Где, как не здесь, в частности, создать подобный же пост членам постоянной комиссии по культурно-просветительной работе. А разве мало таких участков, требующих постоянного и действенного контроля со стороны депутатов: газификация, благоустройство, качество строительства жилья, прокладка второй нитки водозода Ревда—Первоуральск и т. д.

И, конечно же, по-прежнему важнейшей заботой депутатов, как всегда, остается выполнение наказов. В этой области в течение минувших двух лет картина благополучная в целом: основные пожелания трудящихся выполнены как в городе, так и в селах, рабочих поселках. Но не секрет, реализация наказов иногда затягивается, установленные сроки переносятся.

Широкий круг вопросов, связанных с депутатской деятельностью. Все их перечислить невозможно. Но они могут и должны быть разрешены наиболее полно при одном условии, если каждый депутат проникнется чувством высокой ответственности за порученное дело, будет помнить всегда, что доверие народа он поставлен на передний план коммунистического строительства. Будет это чувствовать — значит, успехи придут несомненно. Успехов в работе вам, депутаты!

Такой контроль важен,

По заказу КНДР

Месяц назад на втором участке завода горного оборудования стали изготавливать два пневмоподъемника — заказ Кореической Народно-Демократической Республики. Они предназначаются для строящегося с помощью советских специалистов металлургического завода.

Слесари Виктор Федорович Кротиков и Алексей Захарович Гузовский выполняют нормы на 70—80 процентов. Успешно справились с заданиями и токари.

Важный заказ будет выполнен досрочно.

Н. МОКИН,
мастер второго механического участка.

Более десяти лет работает в механическом цехе филиала Новотрубного завода токарь-универсал Маргарита Алексеевна Пашова. Профгруппорг смены, она показывает образцы коммунистического отношения к труду, выполняя производственные нормы в среднем на 140 процентов.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.



ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ГОРНЯКОВ

Полугодовой план по добыче доломита — 363 тысячи тонн — горняки рудоуправления завершили 17 июня. Сейчас уже сверх него получено около 18 тысяч тонн. До конца месяца предполагается отгрузить еще около шести тысяч.

Потребители доломита — около 20 предприятий области. В их числе и хромпиковый завод. Лучших ре-

зультатов по добыче ценного сырья достигли горняки Сухореченского карьера, руководимые начальником участка Е. М. Подробинком.

Немало инициаторов соревнования в честь предстоящего праздника — Дня металлургов в коллективе Первоуральского карьера. На 108 и более процентов выполняют задания машинисты экскаваторов М. Ва-

лиулин, А. И. Русинов, С. И. Сенечкин и другие. Все много лет управляют мощной техникой, освоили передовые приемы труда.

Но с отгрузкой щебня все же сложилось трудное положение. Причина — не хватает вагонов. Просьба к транспортникам МПС — постараться обеспечить доставку щебня заказчикам.

И. МОСКВИН,
начальник планового отдела рудоуправления.

Требовательно, по-хозяйски

Постоянно действующее производственное совещание — массовая форма участия трудящихся в управлении производством. В ПДПС рудоуправления — 56 человек, из них 30 — рабочих. Активно участвуют в его заседаниях машинист экскаватора П. Я. Токарев, машинист дробилки фабрики В. Я. Басанский и другие.

Работа ведется по плану. Обсуждали, например, состояние техники безопасности, выполнение организационно-технических мероприятий. А на последнем заседании подробно рассмотрели ход смотра использования резервов производства. Намечены мероприятия, которые позволят шире вовлечь горняков в поиск резервов повышения производительности труда.

Планы на ближайшие месяцы: обсудить итоги рационализаторской деятельности за первое полугодие, ход социалистического соревнования за осуществление обязательств, принятых на третий год пятилетки.

Н. КОЛЬЦОВ,
главный инженер дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления.

Смена дружных

Так называют у нас комсомольско-молодежную смену В. Е. Букина.

Она обслуживает технологическое оборудование печного отделения — шахтные печи, фильтры, выщелачиватели. В общем, от мастерства и хозяйского подхода к выполнению обязанностей каждого зависят не только успехи смены, но и показатели работы коллектива в целом.

Самым удачным в этом смысле рабочие считают май — удалось выполнить производственный план на 120 процентов. Тогда им было присуждено первенство по цеху, заводу и городу. В июне показатель выполнения заданий тоже высокий, составляет 119 процентов нормы.

Опытные кадровые рабочие, как старшие аппаратчики М. М. Бородав и И. А. Герасимов, считают своим долгом помогать молодым советом и делом. Поэтому у работниц Натальи Вдовинной, Людмилы Шуклиной и других тоже дело спорится.

Л. СЕМЕНОВ,
исполняющая обязанности мастера третьего цеха хромпикового завода.

СЛАГАЕМЫЕ АВТОРИТЕТА

Трудно перечислить добрые дела народных контролеров второго цеха Новотрубного завода. Свидетельство тому — журнал регистрации сигналов сменных постов. В нем много записей, и против каждой — ответ о принятых мерах.

Руководитель поста В. А. Карамов сообщил о том, что в смене «А», где мастером А. И. Шайдуров, допускается брак. Прошло немного времени, и начальник отдела горячей обработки баллонов М. А. Титов ответил: сигнал обсужден на оперативке бригады, мастеру сделано замечание.

Забываясь о повышении качества продукции, народные контролеры не упускают из поля зрения и организацию труда. Во время одного из рейдов установили, что из-за отсутствия задела заготовки шестой молот простоял час, а десятый станок — полтора часа. Помощник начальника цеха по планированию А. С. Токарев по просьбе дозорных разобрался в причинах простоев. Распоряжением по цеху бригадир участка подготовки труб Ю. Г. Лукин за обеспечение задела заготовки для следующей смены был лишен 20 процентов премии.

31 мая народные контролеры в рейдовом акте сообщили: на участке подготовки заготовок рабочие за полчаса до конца смены выключают станки. Администрация цеха указала мастеру В. В. Немытву, исполня-

ющим обязанности мастеров В. В. Блохину и И. Ф. Уварову на слабую организацию труда.

— За счет чего высок авторитет народных контролеров? — спросил я председателя цеховой группы М. И. Долгова.

— Прежде всего, следует отметить связь с трудящимися, гласность работы, хорошую реакцию руководителей цеха на сигналы, — говорит М. И. Долгов. — Особенно сейчас, когда идет смотр максимального использования резервов производства. На заседании мы решили: каждый член бюро группы будет закреплен за определенным участком. Они беседуют с рабочими на местах, подсказывают темы поиска резервов производства. На счету баллонников 277 предложений в период смотра. Из них принято к внедрению 80, и многие уже в стадии осуществления. Чтобы повысить эффективность, оживить работу дозорных на участках, решили заслушать на заседании бюро начальника участка подготовки труб Д. Г. Ягвцева и начальника участка горячей обработки Н. И. Мохначева.

Активности контролеров помогает учеба. В цехе проведен 14-часовой семинар, каждый месяц руководители постов отчитываются на бюро, им оказывается практическая помощь.

Ю. УЛЬЯНОВ,
нештатный корреспондент.

На предприятиях треста столовых избрано пять групп и 23 поста народного контроля. В них более 150 человек, работу которых надо и координировать, и направлять. Мы хорошо понимаем, какая ответственная задача возложена на дозорных, и поэтому стремимся помогать активистам, планировать их деятельность.

Ежедневно наши предприятия посещают сотни людей. Удовлетворены ли они культурой обслуживания, разнообразием ассортимента — эти и многие другие вопросы волнуют народных контролеров. Поэтому в планах работы всегда есть подобные темы рейдов.

Два раза в месяц проводим совместные заседания общетрестовской группы и санитарного совета. На них в основном и рассматриваем итоги проверок. За прошлый год и первый квартал текущего прошло 23 заседания. Были обсуждены акты проверок норм вложения продуктов в блюда. Мы не оставляем без наказания малейшие нарушения.

Большое внимание уделяется сохранности социалистической собственности. Этой теме мы посвящали специальные расширенные совещания с активом народного контроля. Когда проводили проверку сохранности оборудования, то

выявили факт неправильного списания холодильника в столовой № 12. Приказом директора треста виновные понесли материальную ответственность.

Народные контролеры проверили правильность цен и полноту вложения детских новогодних подарков. По итогам рейда тоже появился приказ, в котором четырем работникам объявлен выговор.

Специфика предприятий общественного питания отражается в тематике рейдов и проверок дозорных. Например, проконтролировали расход хлеба и правильность сбора пищевых продуктов в 17 столовых. Выявили немало недостатков. А в результате — целый план мероприятий по бережному и экономному отношению к хлебу, по улучшению организации сбора хлебных и пищевых отходов.

НА ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

К деятельности групп и постов народного контроля партийная и профсоюзная организации, администрация треста относятся внимательно. Когда мы провели работу мясного цеха столовой № 64, правильность оформления документами отпусков продуктов, ведение учета и отчетности, то начальник цеха был отстранен от работы. В коллективе провели собрание, выявили причины недостатков. Цех работает значительно лучше.

Сейчас на предприятиях треста чрезвычайно редкое явление — нарушение ценнообразования. Но этому предшествовала немалая, настойчивая работа народных контролеров.

Может показаться, что в тресте слишком много раз-

личных недостатков, характеризующих недобросовестность работников предприятий общественного питания. Хочу подчеркнуть, по сравнению с прошлым годом нарушений значительно меньше. Народные контролеры теперь более требовательны, более настойчивы в борьбе со всякого рода нарушениями, даже мимо мелочей не проходят, не приняв мер. Это благотворно отражается на деятельности коллектива. Благодаря активному участию в смотре-конкурсе по экономии и бережливости на лицевой счет экономии группы записано около двух тысяч рублей.

Л. ЛИСОВА,
председатель группы народного контроля треста столовых.



Бригадир травильного отделения седьмого цеха Новотрубного завода Виктор Михайлович Решетов в тесном контакте работает с постом народного контроля. Коммунист не только внимательно прислушивается к замечаниям и рекомендациям дозорных, но и активно участвует в рейдах, проверках, направленных на максимальное использование резервов производства. Фото А. КАДОЧИГОВА.

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 97

НАСТОЙЧИВО, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО

Это было еще до оставки на капитальный ремонт и реконструкцию трубопрокатного агрегата «160» Новотрубного завода. Группа народного контроля второго строительного управления под руководством В. И. Василенко решила тогда еще раз проверить, как участки подготовились к ответственной работе.

Председатель группы вместе с В. М. Шевченко, В. Н. Куновичем и другими активистами побывал в цехе, побеседовал с рабочими, которым придется непосредственно участвовать в реконструкции. Проверка, беседа показали, что готовность к реконструкции далеко не полная: не хватает инструментов, оборудования. И многое зависит не от работников управления. Тогда дозорные обратились к руководству треста Уралтяжтрубстрой и управления производственно-технологической комплектации. Заместитель управляющего трестом А. М. Елькин, начальник управления И. Д. Гайтан, главный механик треста Н. А. Кныш и другие быстро откликнулись на сигнал дозорных, оперативно приняли меры.

Мы даже не ожидали такой реакции, — рассказывает В. И. Василенко. — Быстро получили инструмент, 25 отбойных молотков, вибраторы, кабельную продукцию. Все это потом положительно сказалось на соблюдении графика реконструкции.

Группа народного контроля СУ-2 вместе с «Комсомольским прожектором» не реже двух раз в месяц проводит рейды. Сначала проверяет состояние дел на том или другом участке, а потом возвращается по старым адресам, выясняет, как выполняются рекомендации дозорных. Руководители управления прислушиваются к их голосу. По сигналам группы главный инженер Ю. Н. Боровков издал приказ об улучшении складирования и хранения сборного железобетона на участке цеха «В-7». За допущенные недостатки начальник участ-

ка Г. А. Чижов повесил на казначее.

Полезным оказался и рейд по проверке бытовых условий рабочих, ведению технической документации — журналов общих и сварочных работ, расстановки тружеников, по технике безопасности и т. д.

В группу народного контроля управления обращаются дозорные с участков за содействием и помощью. Бригадир Б. М. Сладковский, например, информировал о неудовлетворительном качестве доставляемой с завода железобетонных изделий и конструкций арматуры. Председатель поста М. И. Гнатенко сообщил, что с этого же завода на строительную площадку ГПТУ раствора поступает меньше, чем значится в документах. По сигналам приняты меры.

Положительным в работе группы народного контроля СУ-2 и ее председателя В. И. Василенко является регулярное проведение рейдов по специальной тематике.

Под стать этой группе и дозорные управления треста Востокметаллургмонтаж. Председатель группы В. П. Власюк регулярно организует рейды и тоже на злободневные темы. По их итогам в управлении выходят специальные фотогазеты. В апреле, например, проверили складирование и хранение материалов и металлоконструкций. Выявили много серьезных недостатков. По сигналам контролеров начальник управления Т. Н. Швецов издал специальный приказ.

Через месяц дозорные сделали повторную проверку. Они убедились, что к их рекомендациям прислушались.

Однако не везде и не все руководители внимательно относятся к сигналам народных контролеров. О некоторых из них пойдет специальный разговор на одном из заседаний совета группы народного контроля треста Уралтяжтрубстрой.

А. НИКОЛАЕВ,
нештатный корреспондент.

НАШ ВКЛАД В РЕКОНСТРУКЦИЮ

Наш коллектив освоил производство хромосиликатного пигмента и жидкого стекла. Для этого в цехе была проведена немалая реконструкция. Группа народного контроля активно помогала партийной и профсоюзной организациям, администрации успешно справиться с намеченным объемом работ. Провели рейд и установили, что монтаж

одной мельницы задерживается по вине мастера отделения, который не подготовил своевременно котлован для бетонных работ. Мы сообщили о том начальнику цеха. Меры были приняты быстро.

На участке намечено уже в будущем году довести производство пигмента до трех тысяч тонн в год и снова путем реконструкции. Планируется сушить пре-

вратить в прокалочную печь. И снова дозорные будут не только непосредственно участвовать в реконструкции, но и вскрывать резервы, которые надо будет привести в действие.

Немало продукции цеха идет на экспорт. Отправляется она в 50-литровых металлических барабанах. Контролеры отдела технического контроля часто браковали продукцию

из-за того, что барабаны выглядели неважно, были помяты. Хотя от нашего цеха это не зависело, группа провела специальный рейд, участвовать в котором пригласила контролеров ОТК, представителей тарного и автотранспортного цехов. Только в одной партии барабанов из 1300 штук мы не приняли 750. Работники тарного цеха и транспортники убедились, что

нерадивое отношение к дорогой таре проявляют они.

Экономия, электроэнергия, хранение материалов и запасных частей, отношение рабочих к трудовому времени — борьбу с недодатками, бесхозяйственностью народные контролеры ведут с целью способствовать успешному выполнению коллективом плана третьего, решающего года

пятилетки. В конце мая, например, мы рекомендовали руководителям навести порядок на участке газоочистки — снять старую обмуровку с вытяжных проводов, покрасить их и аэстакаду, чтобы предохранить от коррозии. И, как всегда, руководители принимают к исполнению предложения дозорных.

В. ЕРШОВ,
председатель группы народного контроля пятого цеха хромосиликатного завода.

РЕКОНСТРУКЦИИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

КРЫЛЬЯ ПОЧИНА

— Михаил, крепи. Юрий, выверяй!

— По струнке!
Бригадир поднялся, оглянулся. На участке передачи гильз от прошивного стана к раскатному механизму много. Монтируют их, устанавливают электродвигатели. Работают все быстро, дружно — и опытные Михаил Федорович Белозеров, Юрий Дмитриевич Устьянцев, и ребята — практиканты из ГПТУ-69 Владимир Климов, Василий Данилов.

Гуни широкой ладонью утер жаркий лоб, улыбнулся. Плотный, в черном комбинезоне и синем защитном шлеме, из-под которого выбивается прядь волос цвета спелой пшеницы, он похож на мотогонщика.

Тот самый А. М. Гунин, бригада которого дала слово на сутки раньше смонтировать оборудование выходной стороны прошивного стана.

Интересуемся выполнением обязательства. Анатолий Максимович не скрывает удовлетворения:

— Сегодня к семи вечера установим упорный подшипник. График опережаем!

Инициатива монтажников, словно девятый вал, подняла на трудовой героизм другие коллективы. Соревнование за сокращение сроков реконструкции развернулось с новой силой.

Кольцевая печь. По двум ленточным транспортерам непрерывно подается хромомagneзитовый порошок — рабочие Уралдомремонта набивают подину. Прораб Л. В. Куликов говорит:

— Можете записать — задание выполним досрочно!

Помещение контактных панелей. Аппаратуру монтирует бригада луско-наладочного управления из Новокузнецка вместе с заводскими электриками. Высокие шкафы плотно начинены витками проводов, мигающими лампочками.

Руководитель коллектива В. Н. Пухляков поясняет: — Новое здесь — терристорные преобразователи. Команду передают мгновенно. Повышается четкость управления двигателями толкателей гильзы и оправок.

Владимир Николаевич добавляет:

— За нами задержки не будет!

ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

Трудовое соперничество разгорелось ярко и широко, словно огромный костер. И в этом немалая заслуга партийного штаба, возглавляемого начальником техбюро пятого цеха Н. П. Марюхой. Штаб в полной мере использует и цеховое радио, и наглядную агитацию.

Убедиться легко. На красочных стендах, планшетах, щитах и плакатах — боевые призывы трудиться по-ударному. Они всюду — и в цехе, на большой площадке около оперативного штаба, занявшего две переплывные бытовки. На площадке собираются рабочие перед сменой или в



обеденный перерыв, горячо обсуждают ход реконструкции.

Объем всех работ?

Пожалуйста, взгляните на щит: «Демонтаж и монтаж оборудования — 1400 тонн, разборка кирпичной кладки кольцевой и подогревательной печей — 790, разборка железобетонных фундаментов — 640, укладка бетона в фундаментах — 930, кладка кольцевой и подогревательной печей — 858 кубометров, монтаж металлоконструкций и оборудования — 1330 тонн».

На соседнем стенде — фамилии руководителей строительных и монтажных организаций.

Новый планшет «Экран реконструкции». Действительно, как на экране, сразу узнаешь, какой коллектив сейчас опережает график и какой отстает.

Скажем, едва бригада А. М. Гунина из управления треста Востокметаллургомонтаж выступила с почином, ее обязательство появилось на стенде, а ниже — призыв партийного штаба поддержать инициаторов.

И ждать долго не пришлось. Вскоре же «молния» оповестила: доброе начинание подхватили бригады строителей второго управления П. В. Шацева, А. В. Пермькова, В. Т. Красилова, Уралдомремонта — С. М. Воробьева и В. Н. Баженова, управления треста Востокметаллургомонтаж — А. М. Вершинина.

Красочно оформлены условия социалистического соревнования участков и бригад. Итоги его подводятся ежедневно и передаются по радио. Кроме того, на одном из щитов пишутся фамилии руководителей бригад-победителей, а рядом устанавливаются переходящие красные знамена.

Члены партийного штаба вновь собрались. Н. П. Марюха сообщает результаты работы бригад за прошлые сутки. Лучших показателей добились коллективы В. Г. Смирнова — Уралэлектромонтаж, Н. М. Соловьева — СУ-2, В. М. Брагина — цеховые механики.

— Мнение? — спрашивает Николай Петрович.

Решение принимается единогласно: признать бригады победителями. Кстати, бригада В. М. Брагина уже не первый раз «поднимается» на высший пьедестал почета. Несколько раз присуждались первые места и коллективам Г. И. Аликина — пятый

цех, Г. А. Шкетова — Уралдомремонт, В. М. Шевченко — СУ-2 и другим.

Новые победители выявлены. Кто им вручит переходящие красные знамена и денежные премии? Приятное поручение дается председателю цехкома профсоюза В. А. Симакову и заведующему ПРБ А. И. Старинову.

И что характерно: многие коммунисты цеха и сами не жалеют сил в труде, и увлекают за собой остальных. Марюха называет некоторых — электрослесаря В. А. Еретнова, термиста А. Г. Семенова, старшего сварщика Я. Н. Маюхина, мастера В. А. Шибакина, старшего бригады партгруппы смены А. И. Скородина.

Да, коммунисты всегда впереди. Руководитель партийного штаба сообщает: открытое партийное собрание цеха обратилось к участникам реконструкции с призывом — завершить все работы досрочно и обеспечить пуск стана «160» значительно раньше, чем намечалось, — 28 июня в восемь часов утра.

— Как поступит? — спрашивает Николай Петрович.

Принимается решение: обращение передать по радио, рассказать о нем в бонгалах, щитах с текстом обращения поставить на видных местах.

Как оно воспринято? Одна из «молний» гласит: «Коллектив участка «Союзтепострой» — руководитель В. И. Рукля, досрочно закончил кладку подогревательной печи. Горячо поздравляем труженников участка с большим успехом!»

Правда, не обходится, к

сожалению, без «сучков» и «задоринок». В. П. Бабин, бригадир северского управления треста Востокметаллургомонтаж, жалуется:

— Теряем часы, ожидая краны.

Рабочие управления треста Уралэлектромонтаж прокладывают кабель, устанавливают пульты управления. Бригадир А. А. Соловьев кивает в сторону строителей СУ-2:

— Они задерживают — не успели подготовить площадки под пульты.

Помощник начальника цеха № 5 по энергетике А. Д. Коновалов тоже хмурится:

— Электромонтажники ко в задерживают строители, а нас — они сами. Как без пультов заняться пастройкой механизмов? И востокцы хороши — поставили пока не все рольганговые двигатели.

Специалистов Востокметаллургомонтаж упрекает и механик цеха П. П. Беляков:

— Задержали сдачу эстакады, поэтому нельзя ставить шаржир-машину.

О неполадках сообщают «молнии». «Тревога! По халатности кураторов газопечного хозяйства допущен брак на кольцевой печи — кладка подины идет в распор с кладкой стены внутреннего колодца. В. С. Тарарин, примите меры!» Ил еще в адрес руководителя управления треста Востокметаллургомонтаж: «А. Г. Девяткин! Ускорьте монтаж механизмов. Дайте фронт работы Уралэлектромонтажу!»

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Объем работ огромный — на реконструкции, кроме цеховиков, занято около тысячи строителей, монтажников и работников других организаций. Избежать некоторых неувязок и просчетов, разумеется, трудно. И очень важно — умело и быстро их устранить. Оперативный штаб во главе с главным инженером Новотрубного завода А. А. Фотовым и заместителем главного инженера треста Уралтяжтрубстрой А. А. Гринбергом руководит, действительно, оперативно, четко.

Он собирается дважды в день — в 10 и в 16 часов. Руководители организаций докладывают без лишнего слов. Тут же принимаются конкретные решения. Язык протоколов заседаний штаба — телеграфный: «Бо-

ровкову, Девяткину — принять меры по обеспечению безопасности огневых работ. Срок — немедленно; ОГМ — выдать оборудование привода оправкоизвлекателя к 24 часам; Коновалову — изготовить и установить раму для пульта управления оправкоизвлекателя к 17 часам»...

Оправдания не принимаются. Ценятся инициатива и предприимчивость.

Спрашивает А. А. Фотов или А. А. Гринберг:

— Уралдомремонт?

А. И. Токарев отвечает:

— В графике.

— Промвентиляция?

Г. А. Савин:

— Завтра заканчиваем все работы и уходим из цеха.

— Стройтермоизоляция?

Ответ И. С. Смирнова настаивает:

— Привез 23 человека.

Простаиваем. Трубопроводы нужно сначала продуть, а потом уже изолировать.

Айзак Аронович советует:

— Стыки пока оставьте, остальную часть — изолируйте.

Смирнов упорствует:

— Высоко. Надо ставить леса. Строители медлят.

А. А. Фотов дает твердое указание:

— Хватит слов. Решите с начальником участка СУ-2 А. М. Бездушным. В 16 часов доложите!

На вечернем заседании штаба разговор уже иной. Смирнов рапортует:

— Все вопросы решены...

Его напутствуют:

— Действуйте!

Заметная деталь: в адрес отдела технического снабжения не слышно нареканий. Начальник его, член оперативного штаба Н. А. Леонов, чувствует себя именинником. Более того, он даже спрашивает: «Товарищи, что еще нужно?»

Снабженцы крепко потрудились в период подготовки к реконструкции. Сложность заключалась в том, что техническая документация поступила поздно, и на все материалы заявки своевременно не были даны. Причем, кольцевая печь предусмотрена новой конструкции, такая — первая в стране. Ее отличие в том, что плоскопламенные горелки устанавливаются и на своде. В результате — резко увеличивается пропускная способность агрегата.

Потребовалось 40 наименований огнеупоров, из них 27 — нестандартных. Уральские огнеупорные заводы заказы выполнить не могли. Пришлось обра-

щаться на многие предприятия страны — в Боровичи, Домодедово, Внуково.

А завезти требовалось 1600 тонн огнеупоров, около 1400 тонн металла, много разных подшипников, резинотехнических изделий, инструмента, пневмотехники — отбойных молотков, перфораторов и т. д.

А сроки — сжатые. Трудно пришлось.

— Как же удалось справиться?

— Николай Алексеевич говорит:

— Командировали представителей на предприятия, согласовали сроки поставок. Приходилось, конечно, и выбивать. Проявили настойчивость и организаторские способности начальники секторов нашего отдела Фаина Николаевна Бараконских, Григорий Леонтьевич Ваганов, Семен Ефимович Кузнецов, Михаил Афанасьевич Желтобрюхов, Нина Семеновна Исакевич. Следует отметить начальника складского хозяйства Владимира Юрьевича Киберева и начальника участка Григория Николаевича Рудакова. Хорошо помогли заводские комсомольцы — выходили на субботники, воскресники и разгружали вагоны. Делали это с огоньком, горячо, но аккуратно.

Потом потребовалась алюминевая пудра, нитроокраски, мраморная крошка...

— Зачем?

ШАГАЕТ ЭСТЕТИКА

Оказывается, с окончанием реконструкции в цех придет и производственная эстетика. Возглавляет работу заместитель начальника цеха Г. А. Сомянский.

— Проект подготовил заводской отдел НОТ и УП, — рассказывает Григорий Абрамович. — Металлоконструкции, колонны покроем серебристой краской, трубопроводы — в разные цвета. Покрасим и технологическое оборудование. Потребуются 20 тонн краски. Готовит цех № 32 из привозного сырья.

Обновить требуется и полы. Тысячу квадратных метров покроем металлическими плитками, а шесть тысяч — мозаичными.

Реконструкция завершается. Боевая задача ее участников — форсировать все работы, провести их качественно и пустить трубопроводную установку 28 июня в восемь часов утра.

На снимках: слесарь-монтажник М. Ф. Белозеров (верхний снимок) из бригады управления треста Востокметаллургомонтаж, которую возглавляет А. М. Гунин; конструкторы отдела главного механика Новотрубного завода (слева направо) А. С. Кондратова, Л. А. Иванцова, Г. А. Волик разрабатывали чертежи по реконструкции стана «160».

Фото Н. БУЛЫГИНА
и А. КАДОЧИГОВА.



ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ ЗДОРОВЫ

Позавчера в четвертом микрорайоне открылось отделение детской стоматологической поликлиники. Это лечебно-профилактическое учреждение оснащено новейшим медицинским оборудованием. Скоростные стоматологические установки производства Германской Демократической Республики и Волгоградского завода медицинского оборудования приспособлены для максимально безболезненного лечения зубов.

В отделении есть физиотерапевтический кабинет, кабинет для ортодонтического лечения (исправление прикуса), рентгенкабинет. Работает здесь 13 врачей, возглавляет отделение опытный врач-стоматолог Надежда Константиновна Книш. Поликлиника рассчитана на сто посещений в день. За эти дни в ней побывало уже много юных первоуральцев. Первой пришла пятилетняя Оля Иванова.

Отделение детской стоматологической поликлиники, площадь которой 330 квадратных метров, построил трест Уралтяжтрубстрой.

А. ПЕРЛИС,
главный врач стоматологической поликлиники.

ТРУДОВАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Лето — третий трудовой семестр у студентов. Для школьников июнь — тоже трудовая четверть. Девятиклассники проходят производственную практику на предприятиях города, на совхозных полях.

В этом году ученицы средней школы № 3 работают на лыжной фабрике, а ребята — в СУ-4. Они укладывают асфальт, благоустривают территорию. Лев Соколовский, Бадим Елькин, Сергей Цедилкин, Леонид Малых — всего 23 человека — трудятся добросовестно, справляются со своими заданиями. И хоть после трудового дня на ладонях появляются мозоли, настроение у ребят хорошее. Вель приятно видеть, как исчезают со строительных площадок горы земли и щебня, ложатся ровные дорожки тротуаров.

В. ЛЕВЧЕНКО,
учитель школы № 3.



КО МНЕ, КОРСАР!

На стадионе хромпикового завода прошла традиционная выставка служебных собак. На ней были представлены десятки пород — восточноевропейские овчарки, доберман-пинчеры, ардельтерьеры, доги, черные пудели.

Многие четвероногие друзья отлично продемонстрировали приемы спецслужбы, заслужив награды организаторов выставки. Приз получила овчарка по кличке «Овод», хозяин Павел Головырский. Отличились «Корсар» Игоря Кислицына и «Рада» Ларисы Каладжики.

Всего в выставке участвовало около 150 собак. Победители поедут на областную, 37-ю по счету, выставку, которая состоится в начале июля в Свердловске.

А. МЯСНИКОВ,
председатель филиала клуба служебного собаководства.

Время отпусков

Лето. Время летних отпусков. У одних они уже были, другие еще только собираются в дорогу. Готовится к поездке и Раиса Николаевна Мокина. Она работает в прачечном отделении молокозавода. По путевке завкома профсоюза Раиса Николаевна на днях едет на курорт Курьи. А шоферу О. И. Кичигину предстоит поездка на юг, в одесский санаторий.

Недавно вернулась из Коуровского дома отдыха Вера Васильевна Искорцева, оператор целномолочного участка. Отдыхом своим она довольна, считает, что и на Урале можно провести отпуск не хуже, чем на юге.

Многие рабочие молокозавода проведут этим летом отпуск по путевкам завкома профсоюза.

Н. МИЗГИРЕВА,
председатель завкома.

АВТОБУС ИДЕТ ПО ГОРОДУ

ПО ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

«Мы, жители поселка Билимбаев, просим, чтобы автобус № 101 — «Автостанция — Битимка» — имел остановку у Дома культуры строителей. Дело в том, что приходится тратить много времени на пересадки из автобуса № 101 на внутригородские. Причем, это единственный автобус дальнего следования, не имеющий остановки у Дома культуры строителей».

К просьбе этой присоединяется группа учителей, которые ездят на работу в Крылосово: Тимофеев, Южаков, Федоров, Порохина, Ильиних и другие.

Получив это письмо, редакция намеревалась направить его для принятия мер в автопредприятии, но тут пришла еще жалоба, под которой 76 подписей. Речь шла о том же — о маршруте автобуса № 101.

Жители северного района Соцгорода, заурядной части города, те, кто работает на лыжной фабрике, писали, что надо восстановить остановку «Водная», «Дом культуры строителей» и сделать остановку у кладбища.

«Нам приходится часами простаивать в ожидании маршрута № 8, а тем временем 101-й автобус проезжает полупустой. Может, есть смысл пустить автобус с остановками? Это для нас было бы очень удобно», — предлагают Степаненко, Боженова, Катаев, Гарифуллин, Черепанова, Плотников и другие.

Жалобы эти известны работникам автопредприятия. Вызывает недоумение, почему директор П. П. Бельков не обращает на них внимания. Между тем, еще осенью прошлого года газета выступала на эту

же тему. О маршруте автобуса № 101 писали читатели А. Легунчик и Х. Хакимов. Но как явствует из ответа, посланного авторам письма, заместитель директора автопредприятия А. М. Рогозин считает, что этот автобус предназначен для билимбаевцев. Почему же им не должны пользоваться жители других районов города? И чем, собственно, была вызвана отмена двух остановок?

Читатели газеты справедливо возмущаются, что на многих остановках нет расписания движения. «Придешь, например, на остановку «Лыжная фабрика» и не знаешь, когда и в какую сторону поедет автобус № 8 или № 101. На остановке «Орджоникидзе» висит черный железный лист, и на нем никаких надписей. А порой увидишь кусок фанеры, на которой мелом начерканы непонятные цифры».

Все эти замечания правильны, и дирекции автопредприятия нужно прислушаться к ним.

А. ШАБАЛИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня во Дворце культуры Новотрубного завода, 30 июня — во Дворце культуры динамовского завода в 18 часов для мужчин и в 20 часов для женщин состоятся публичные лекции «Откровенный разговор о супружестве». Лекцию читает врач-сексолог Л. Нетесин. Билеты продаются в кассах дворцов и на предприятиях.

Общество «Знание».

Н. СМЕТАНИН,
рабочий третьего цеха завода ЖБИК.

КОГДА СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Немногим более полугодя работает в восьмом цехе хромпикового завода инструментальщицей Л. Ф. Сыщикова. Пришла она к нам с участка управления Уралдормаремонт с далеко не лестной характеристикой: неоднократно обсуждалась за грубость, недисциплинированность.

Не изменила поведения Сыщикова и у нас. Она все так же груба на производстве, недостойно ведет себя в быту. В

товарищеский суд поступило заявление В. Гольцевой, соседки Сыщиковой по квартире. Комиссия подтвердила факты, изложенные в заявлении. Однако виновная безобразно вела себя и в ходе заседания. Товарищеский суд оштрафовал Л. Ф. Сыщикову и предупредил, что при повторении скандала возбудит вопрос о выселении ее из квартиры.

Х. ГАРИФУЛИН,
председатель товарищеского суда.

В третьем цехе завода железобетонных изделий и конструкций есть нарушители трудовой дисциплины. Особенно среди молодых рабочих.

В. Исупов и А. Иванов совершили в апреле и мае многочисленные прогулы. Беседы мастера Т. М. Сальниковой, обсуждение на профсоюзном собрании не

стали для них уроком. И вот состоялся товарищеский суд. В. Исупов не высказал ни раскаяния, ни обещания относиться к работе добросовестно. Поэтому суд рекомендовал администрации уволить его с завода, а А. Иванову объявил строгий выговор.

Решения об увольнении наш суд принимает

Пяцна грациозная манера выступления стройной и обаятельной балерины в светлом и легком платье. Она танцует вариацию Дианы из балета «Эмеральда», а вокруг в рабочей форме, в касках собрались те, кто трудится сейчас на реконструкции стана «160». Свой танец Людмила Михеева посвящает бригаде Г. И. Аликина, механиков пятого цеха.

Уже два раза участники художественной самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода выезжали с концертами для рабочих, занятых на реконструкции стана. Последний концерт проходил возле цеха, прямо на асфальте. И каждый номер его был посвящен конкретным людям, тем, кто трудится по-ударному.

— Композитор Григорий Пономаренко. «Мы за руку песню ведем». Исполнители Лидия Власова и Павел Решетников посвящают ее бригаде монтажников треста Востокметаллургмонтаж. Бригадир В. В. Колотов.

Так объявила очередной номер ведущая концерта. Потом был танец «Русский

Танцует в цехе балерина

сувенир». Участницы балетной студии Любовь Васильева и Татьяна Терещенкова танцевали его для бригады Г. А. Шкетова из Уралдормаремонта. Выступали и клоуны, и чтецы, и другие самодеятельные артисты.

Концерты проходят, конечно же, с большим успехом. Рабочие приглашают артистов приезжать еще. Позавчера на стане «160» вновь был дан концерт.

Так что работники Дворца культуры не остаются в стороне от дел предприятия. В фойе регулярно выпускается «молния» с именами передовиков производства, каждый день напоминает, сколько осталось до пуска стана.

На снимке: концерт в пересменку возле цеха.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». По многочисленным просьбам зрителей продляется до 26 июня включительно показ цветного широкоформатного фильма киностудии «Ленфильм» «ГОНЩИКИ». В главных ролях: О. Янковский, Е. Леонов. Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7 часов веч. Цветной широкоформатный фильм «СЕСТРА МУЗЫКАНТА». Начало в 9 час. веч.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «НЕЖДАНЫЙ ГОСТЬ». Сеансы: 5, 7, 9 час. веч.

Поздравляем наших дорогих родителей Лидию Ивановну и Илью Алексеевича Оглоблиных с серебряной свадьбой. Желаем хорошего здоровья и счастья.

ДЕТИ И ВНУК.

Первоуральское торгово-кулинарное училище объявляет прием учащихся с образованием 8—10 классов на курсы младших продавцов продовольственных товаров — срок обучения 10 месяцев — и кассиров-контролеров продовольственных магазинов — срок обучения 2 года.

После окончания учебы учащиеся направляются на работу в магазины горпищеторга. За справками обращаться в Первоуральское торгово-кулинарное училище или в отдел кадров горпищеторга.

СЕВЕРНОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

инженеры или техники-строители на должности прораба и начальника ОКСа, горный инженер или техник на должности инженера-маркшейдера, каменщики, бетонщики, бульдозеристы. Жилая площадь предоставляется.

За направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10.

Выражаем глубокую благодарность коллективам отдела сбыта и цеха № 2 Новотрубного завода, семье Редеевых, соседям, всем родным и знакомым, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого отца и мужа Русанова Григория Дмитриевича.

Жена, дети.

Выражаем искреннюю признательность и благодарность коллективу седьмого цеха Новотрубного завода, администрации, партийной и профсоюзной организации, коллективу треста столовых, всем родным и знакомым, разделившим наше горе, принявшим участие и оказавшим большую помощь в похоронах нашей дорогой мамы Шлевис Антонины Николаевны.

Дети покойной.

Коллектив треста «Первоуральскнефтегаз» выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу скоростной смерти работника треста, заместителя начальника газораздаточной станции

ПАНТЮХИНА
Анатолия Алексеевича.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-16-55.